



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年3月21日

聯絡人：施家榮 主任檢察官

電話：082-325090

金門地檢召開金沙鎮大洋、光前里里長補選之 選舉查察聯繫會議新聞稿

金門縣金沙鎮大洋里及光前里即將於民國 113 年 4 月 13 日舉行里長補選，為確保此次補選過程的公平、公正及維持乾淨選風，與預先防範、嚇阻企圖影響選舉的犯罪情事發生，本署進行選舉查察之部署，除由本署周士榆檢察長召集署內同仁分工專責辦理本次補選之賄選查察及暴力防制等事宜外，今（21）日並由周檢察長帶領施家榮主任檢察官（兼查察賄選及暴力執行小組執行秘書）、陳岱君檢察官前往金門縣警察局金湖分局，督導該分局選舉查察業務，並與該分局、金門縣警察局刑事警察大隊、法務部調查局福建省調查處等單位，共同召開金沙鎮大洋里及光前里里長補選之選舉查察聯繫會議，聚焦討論嚴密防制賄選、防制幽靈人口、防範暴力等不法手段介入選舉之具體策略及查緝規劃，務求有效遏阻選舉相關犯罪，維護純淨補選環境。

會議中周檢察長針對本次補選之選舉查察重點與有效策略進行說明，並指定施家榮主任檢察官為本署選舉查察聯繫窗口，金門縣警察局刑事警察大隊吳易泉大隊長、金湖分局楊志源分局長則強調警方全力防止不法手段之決心，並由金湖分局偵查隊謝承宏隊長進行選情分析及查賄制暴工作報告，再由法務部調查局福建省調查處、金門縣警察局刑事警察大隊、金湖分局金沙分駐所分享所掌握情資及查察策略。

本署特別指出：有鑑於 111 年地方公職人員選舉，大洋里及光前里之里長均係因涉及幽靈人口刑事案件，經本署檢察官起訴、法院判決有罪，並經本署提起民事當選無效之訴、法院判決兩里長當選無效確定，因而方有本次補選，故檢警調於本次補選中仍將全力防制幽靈人口；另考量小選區之選舉較容易發生買票之不法行為，本署亦要求警調就現金買票及禮品買票等各類賄選犯罪，除廣蒐情資外，並應加強反賄選宣導及檢舉獎金宣導，期能結合全民之力量，共同維護乾淨之選風以落實民主制度！



加入檢舉賄選專用 LINE@ 或撥打

檢舉賄選專線：0800-024-099 撥通後再按 4

「檢舉賄選 拿獎金」

會議照片



本署周士榆檢察長（中）、施家榮主任檢察官（左五）、陳岱君檢察官（左三）、金門縣警察局刑事警察大隊吳易泉大隊長（右四）、金湖分局楊志源分局長（右五）、金湖分局偵查隊謝承宏隊長（右一）、法務部調查局福建省調查處吳傳洋科長（左四）等人共同開會討論。



本署周士榆檢察長（中）致詞。